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ΘΕΜΑ: «Χωρίς αντικεραυνική προστασία πληθώρα σχολικών
μονάδων του Ηρακλείου»

Κύριοι Υπουργοί,

Σοβαρό ζήτημα προέκυψε σύμφωνα με πληροφορίες σε 12 σχολικές μονάδες
του Ηρακλείου,  οι οποίες εν όψει του χειμώνα χωρίς δίκτυο αντικεραυνικής
προστασίας είναι αθωράκιστες σε πτώση κεραυνών, καθώς εδώ και χρόνια,
είτε δε διαθέτουν αλεξικέραυνα, είτε αυτά δεν επισκευάστηκαν, είτε υπάρχουν
αγωγοί με ασυνέχεια, είτε απλά σχηματίζουν ένα κουβάρι στην ταράτσα του
σχολείου λόγω πλημμελούς συντήρησης και φθοράς, είτε δεν υπήρξε
αντικατάσταση των ανεργοποιημένων αλεξικέραυνων κατόπιν αφαίρεσης του
χαλκού των αγωγών γείωσης από τις στέγες σχολικών κτιρίων από
επιτήδειους. Με αποτέλεσμα, μαθητές, εκπαιδευτικοί, εργαζόμενοι και γονείς
να είναι εκτεθειμένοι σε φυσικά φαινόμενα, με ό,τι κινδύνους αυτό
συνεπάγεται για την ασφάλεια και τη ζωή αυτών αλλά και τις κτιριακές
εγκαταστάσεις (εκδήλωση πυρκαγιάς, καταστροφή εξοπλισμού σε ηλεκτρικές
- ηλεκτρονικές συσκευές). Οι προαναφερθέντες δηλώνουν ανήσυχοι, καθότι
καταγράφεται αύξηση κρούσης κεραυνών μέσα σε κατοικημένες περιοχές,
κυρίως την περίοδο του χειμώνα και δη κατά 20%,  ενώ οι προβλέψεις της
επιστημονικής κοινότητας σχετικά με την αύξηση των ακραίων καιρικών
φαινομένων είναι δυσοίωνες.Το ως άνω πρόβλημα υφίσταται δε σύμφωνα με
καταγγελίες και σε άλλα σχολεία της χώρας.
Καταγγέλλουν την απουσία περιοδικού ελέγχου των αλεξικέραυνων στα
σχολικά κτίρια και επισημαίνουν ότι, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία τα
δημόσια κτίρια υποχρεούνται μεν να διαθέτουν αλεξικέραυνο αλλά σύμφωνα
με τον υπάρχοντα Κανονισμό ο έλεγχος της αντικεραυνικής προστασίας και η
υποχρέωση συντήρησης ή αντικατάστασης του μηχανισμού εναπόκειται στην
επαγγελματική ευσυνειδησία των κατασκευαστών ή του φορέα υλοποίησης
του κατασκευαστικού έργου.
Ως εκ τούτου,  τονίζουν ότι θα πρέπει να συσταθεί καθ' ύλην αρμόδια
υπηρεσία ελέγχου κεραυνοσφάλειας για τα σχολικά κτίρια, να υπάρξει αλλαγή
του Κανονισμού και μεταφορά ευθύνης ελέγχου αποκλειστικά στους Δήμους,
με στόχο τον τακτικό έλεγχο από τεχνικό ασφαλείας της εσωτερικής και
εξωτερικής αντικεραυνικής εγκατάστασης και λειτουργίας του αλεξικέραυνου,
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τη χορήγηση του αντίστοιχου Πιστοποιητικού Ασφαλείας και την τήρηση
Βιβλίου Συντήρησης, με δυνατότητα ελέγχου των σχετικών στοιχείων από
τους πολίτες/γονείς και το προσωπικό του σχολείου, μέσω της δημιουργίας
σχετικής πλατφόρμας, στην οποία θα αναρτώνται τα επίκαιρα Πιστοποιητικά
Ασφαλείας και το Βιβλίο Συντήρησης και Ελέγχου των μέσων
κεραυνοπροστασίας κάθε σχολείου της χώρας. Αιτούνται την εξασφάλιση
ενδεχόμενης επιπλέον χρηματοδότησης των Δήμων, λόγω των χρόνιων
περικοπών κονδυλίων και της αδυναμίας κάλυψης των αυξημένων αναγκών
των σχολείων.
Το ερώτημα που τίθεται είναι πόσα σχολικά κτίρια της χώρας έχουν
αντικεραυνικές εγκαταστάσεις, οι οποίες είναι πλήρεις και συντηρημένες και
διαθέτουν τα παραπάνω πιστοποιητικά. Η επίλυση του προβλήματος, πριν
την απευχόμενη ύπαρξη θυμάτων και την αναζήτηση ποινικών ευθυνών,
θεωρείται επιβεβλημένη.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεστε να προβείτε άμεσα, σε συνεργασία με τα συναρμόδια
Υπουργεία, σε αλλαγή του Κανονισμού, στη σύσταση καθ' ύλην Αρμόδιας
Υπηρεσίας Ελέγχου Κεραυνοασφάλειας για τα σχολικά κτίρια και μεταφορά
της ευθύνης αποκλειστικά στους Δήμους, με παράλληλη ενίσχυση των
απαραίτητων χρηματοδοτήσεων, καθώς και στη δημιουργία Πλατφόρμας
ανάρτησης του Πιστοποιητικού και του Βιβλίου Συντήρησης και Ελέγχου των
προβλεπόμενων μέσων κεραυνοπροστασίας του κάθε σχολείου, με
προσβασιμότητα των πολιτών στα σχετικά στοιχεία;

2. Προτίθεστε να προβείτε σε τοποθέτηση, επισκευή, συμπλήρωση και
αντικατάσταση της αντικεραυνικής προστασίας στα ως άνω σχολεία του
Ηρακλείου, καθώς και σε όλα τα σχολικά κτίρια της χώρας, όπου κριθεί
σκόπιμο, μετά από επιθεώρηση όλων των σχολείων της χώρας;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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